

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

25

МАРТА

1982 г.

№ 36 (8706)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## 60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

На поверхке — выполнение соцобязательств

### РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИИ

Труженики колхоза имени Мичурина, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС и ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, год 60-летия со дня образования СССР приняли повышенные социалистические обязательства, выполнению которых способствует постоянная и целенаправленная работа всего коллектива, правления колхоза, партийной, профсоюзной и других общественных организаций.

ОГРАНИЗОВАННО проходит нынешняя зимовка скота в нашем колхозе. В достаточноном количестве запасено кормов. Суточный рацион одной фуражной коровы составляет три килограмма сена, десять — силоса, два — соломы, полтора — концентратов. Животные получают также веточные хлопья и хвою. С начала зимовки животные получили свыше 130 тонн этого ценного питательного корма.

Люди, работающие на фермах, добросовестно относятся к своим обязанностям по соблюдению распорядка дня, приготовлению кормов к скармливанию. Животноводы настойчиво трудятся по сокращению расходов молока на внутрихозяйственные нужды. Товарность молока по колхозу за первую неделю марта составила 77 процентов, а за вторую неделю — 84 процента. Этот показатель выше, чем в среднем по району. Средняя жирность молока за первую половину марта составляет 3,1 процента.

Сейчас наступил самый ответственный и самый трудный период зимовки скота. Но доярки дружно идут к намеченным рубежам. Сейчас от каждой фуражной коровы они ежедневно получают по шесть килограммов молока.

Хороших результатов добиваются доярки Косиловской фермы, которые удерживают первенство по надоям молока среди ферм колхоза. В личном соревновании впереди доярка фермы Рубы Тамара Николаевна Яковleva, которая за два месяца получила от каждой коровы по 359 килограммов молока. Неплохих показателей добиваются доярки Алексинской фермы Вера Ниловна Иванова и Зинаида Кузьминична Михайлова, доярка фермы Рубы Зинаида Ивановна Васильева, получившие соответственно от каждой коровы за два месяца по 351, 319 и 334 килограмма молока. Спленченность, трудолюбие и опыт, набранный за период много летней работы, помогают добиваться нашим дояркам таких показателей.

Не остаются в долгу и работники ферм по откорму молодняка крупного рогатого скота. Так, наши животноводы Нина Васильевна Иванова и Лидия Ивановна Михайлова с начала года имеют среднесуточные привесы молодняка соответственно 540 и 500 граммов.

Наш колхоз в этом году не плохо справляется и с планами

ми продажи государству животноводческой продукции. За два с половиной месяца государству реализовано 98 тонн молока, что составляет 79 процентов к плану первого квартала. Мяса продано государству 16 тонн при плане 21. План выполнен соответственно на 76 процентов.

В настоящее время труженики нашего колхоза готовятся к проведению весенних полевых работ. Особую заботу проявляют они о повышении урожайности сельскохозяйственных культур. В нынешнем году мы имеем достаточное количество семян яровых зерновых культур. Из 103 имеющихся тонн семян 45 тонн уже проправлены и готовы к высеву. Льносемена тоже все проправлены, их вполне достаточно, чтобы на каждый гектар высевать полную норму. При плане 40 центнеров мы имеем 88 центнеров семян многолетних трав. Семенного картофеля имеется 80 тонн, или 114 процентов к плану.

Обязуясь в этом году собрать с каждого гектара по 15 центнеров зерна, земледельцы заботятся о повышении плодородия почв. Под урожай нынешнего года на колхозные поля вывезено 6892 тонны органических удобрений, что составляет по 5,6 тонны на каждый гектар пашни.

В нынешнем юбилейном году добросовестно потрудились над восстановлением сельскохозяйственной техники наши механизаторы. На линейку готовности поставлены все почвообрабатывающие и посевые агрегаты, кормодобывающая техника, из шести имеющихся пять зерновых комбайнов готовы к уборке.

Все это позволит в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенние полевые работы, своевременно приступить к заготовке кормов и уборке урожая. А ведь судьба будущего урожая и выполнение всех производственных планов зависит от того, какой будет дан старт.

Труженики нашего колхоза полны решимости с честью выполнить намеченные социалистические обязательства. На достижение взятых рубежей направляют все усилия животноводы и механизаторы, полеводы и специалисты хозяйства, стремясь ознаменовать год 60-летия образования СССР высокими показателями в труде.

Л. ОРЛОВА,  
главный зоотехник  
колхоза имени Мичурина.



Второй год одиннадцатой пятилетки для Николая Александровича Васильева, механизатора совхоза «Салют», знаменателен очень важным событием — недавно его принял кандидатом в члены КПСС. Николай оправдывает

доверие своих старших товарищеских, по-ударному работая сейчас в отряде по вывозке органических удобрений на поля.

НА СНИМКЕ: Н. А. Васильев.

Фото Ю. Орлова.

### В ЧЕСТЬ ЛИДЕРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

На центральной усадьбе совхоза «Салют» в честь победителей социалистического соревнования ежемесячно поднимается флаг трудовой славы. В эти дни он поднят в честь животноводов фермы Сорокино-2, которые в феврале от каждого бычка в среднем за день получили по 652 грамма привеса.

Работающие на ферме Василий Николаевич Егоров и Григорий Яковлевич Федоров в животноводстве трудятся не первый год. Они неоднократно были победи-

телями социалистического соревнования по итогам работы за год. Успешно проводят зимовку животноводы и в этом году. За прошедшие два месяца среднесуточный привес каждого бычка составил 702 грамма.

Включившись в социалистическое соревнование: Б. Н. Егоров и Г. Я. Федоров делают все, чтобы с высокими трудовыми успехами встретить юбилей Родины — 60-летие образования Союза ССР.

В. ВАСИЛЬЕВ.

#### ● Весне навстречу

### Подкормка началась

Весеннее солнце постепенно сгоняет снег с полей. Хорошая погода, утренние заморозки позволили механизаторам нашего колхоза «Красное Заречье» долинами темпами начать подкормку озимых хлебов и клеверов минеральными удобрениями.

Только за прошедший день, когда проводились пробные выезды, трактористами механизированного звена были подкормлены растения на площади более тридцати гектаров.

Добросовестно подготови-

ли к предстоящим работам разбрасыватели минеральных удобрений опытные трактористы Борис Модестович Федоров и Даниил Харламьевич Федоров. Именно от них будет во многом зависеть то, чтобы каждый гектар площадей, отведенный под эти культуры, получил необходимое количество минеральных удобрений.

Н. ИЛЛАРИОНОВ,  
бригадир тракторной  
бригады колхоза  
«Красное Заречье».

### На основе договора

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ программа, разработанная нашей партией на XXVI съезде КПСС, предусматривает в ближайшее время резкое увеличение производства животноводческой продукции.

Многие колхозы и совхозы нашего района успешно спрашиваются с выполнением планов по продаже государству молока, мяса, шерсти. Значительная роль при этом принадлежит личным подсобным хозяйствам. Об их возрастающей роли говорится и в вышедшем в свет постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по увеличению сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах граждан».

В нынешнем году руководство и партийные организации колхозов и совхозов решили активизировать работу среди населения по дополнительному откорму скота в личных хозяйствах на договорных основах.

Ознакомившись с положением о выращивании скота в личном хозяйстве на условиях договора и правильно понимая всю важность этой задачи, многие труженики колхозов и совхозов охотно заключают договоры и берут на доращивание молодняк крупного рогатого скота и поросят. Труженики села пришли к выводу, что выращивание на договоровых основах в личном подсобном хозяйстве поросят и молодняка крупного рогатого скота очень выгодно. Ведь, беря на доращивание скот, хозяин не вносит за него плату, деньги за живой вес будут учтены при сдаче откормленного животного. Хозяйство будет обеспечивать владельцев концентратами. Для откорма скота будут выделены сенокосы и пастища, для выращивания кормовых культур — пашня. Выгода договорной системы и хозяйству — оно получит дополнительный резерв в реализации продукции животноводства.

Активное участие в договорной системе принимают ответственные специалисты, члены парткомов, руководители хозяйств. Добросовестно спрашиваются с поставленными задачами главный ветврач колхоза «Красный Октябрь» И. Ф. Борин, парторг колхоза имени Любимова Т. И. Павлов, зоотехник совхоза «Красный Фронтовик» З. М. Романова. За специалистами, ответственными за договоры, закреплены деревни, где они проводят разъяснительную работу, заключают договоры, оформляют необходимые документы. Всего по району уже заключено 384 договора на доращивание скота в личном хозяйстве. Наибольшее количество договоров заключено в совхозе «Красный фронтовик», колхозах «Красный Октябрь», имени Любимова, «Вперед».

Среди тех, кто будет брать скот на доращивание, В. А. Лунев, А. Ю. Васильев, А. И. Бирюла, В. М. Иванова из совхоза «Красный фронтовик», В. Т. Кругликов, М. И. Тимофеева из колхоза «Красный Октябрь», Н. И. Дмитриева, Т. Ф. Ильина, И. А. Михайлов из колхоза имени Любимова и другие.

Заключаются договоры и с теми тружениками села, которые желают сдать в хозяйство выращенный в своем личном хозяйстве скот. Таких договоров заключено уже в нашем районе 775. Наряду с этим проводится работа и по заключению договоров на сдачу излишков молока.

Опыт выращивания молодняка крупного рогатого скота и свиней в личных подсобных хозяйствах заслуживает внимания.

## СТРАНИЦА ДЕПУТАТА

Депутат городского Совета народных депутатов Зинаида Васильева работает швеей-мотористкой в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики. Избрание ее депутатом явилось выражением доверия со стороны товарищами по работе. Молодая швея пользуется большим уважением в коллективе. Главное, что отличает Зинаиду Васильеву, — это большое трудолюбие. Не случайно девушка уже с первых дней работы не уступала опытным мастерам, всегда идет в числе лидеров социалистического соревнования. Нормы выработки Зинаиды перевыполняет в полтора — два раза, сейчас она работает уже в счет 1983 года. Много забот у З. Васильевой и как у члена комитета комсомола цеха.

# Доверие народа обязывает...

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

## ДОСТИГНУТЬ НАМЕЧЕННОГО

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, Пленум ЦК КПСС, исполкомом районного Совета народных депутатов, сельскохозяйственные органы под руководством районной парторганизации направляют свою деятельность на выполнение задач, стоящих одиннадцатой пятилетке.

**В ЦЕНТРЕ** внимания находятся постоянно вопросы дальнейшего развития сельскохозяйственного производства. Проводимая в этом направлении работа способствовала тому, что в 1981 году колхозы и совхозы района выполнили государственные планы по продаже зерна, картофеля, сена и травяной муки. Колхозы и совхозы справились с выполнением плана заготовки грубых кормов. Причем сверх задания дополнительно заготовлено 3,6 тысячи тонн сена.

В эти дни земледельцы района активно готовятся к проведению весенных полевых работ юбилейного года. Задача заключается в том, чтобы провести все полевые работы в лучшие агротехнические сроки и на высоком агротехническом уровне. Известно, что конечный итог труда земледельцев складывается из ряда факторов. Одним из них является наличие семян.

По имеющимся сведениям, для проведения весеннего сева в достатке наличествуют семена яровых зерновых культур, картофеля и многолетних трав. Хозяйства провели соответствующую работу, чтобы семена отвечали требуемым стандартам, организована работа по подготовке посевного материала к севу, ведется проправливание семян льна и зерновых культур. Одновременно с этими работами ведется заправка полей удобрениями. Под урожай 1982 года на гектар пашни вывезено почти по 7 тонн органики против 5,7 тонн в прошлом году. В отдаленные бригады хозяйств завозятся минеральные удобрения. А механизаторы завершают ремонт сельскохозяйственной техники.

Активное участие в социалистическом соревновании за образцовую подготовку и проведение весенных полевых работ 1982 года принимают

земледельцы колхозов «Большевики», имени Мичурина, совхозов «Опочецкий», «Красный фронтовик», «Глубоковский».

Вопросы подготовки к севу не стоят в стороне от внимания исполнкомов сельских Советов. В оставшееся время необходимо постоянным комиссиям по сельскому хозяйству организовать в хозяйствах проверки готовности к весенным полевым работам, проверить состояние и сохранность посевного и посадочного материала, разработать планы применения органических и минеральных удобрений под каждую культуру. Надо также проверить, как доведены задания до механизированных звеньев, бригад. На период весеннего сева в каждом хозяйстве должен быть разработан рабочий план проведения сева, укомплектованы пахотные, почвообрабатывающие и посевные агрегаты.

Предстоящая весенне-посевная кампания потребует от всех больших усилий. Во всех звеньях по вспашке, обработке почвы, севу следует создать депутатские посты и посты народного контроля. Их долг — вести контроль за качеством проводимых на севе работ, добиваясь соблюдения лучших агротехнических сроков.

На второй год пятилетки земледельцы района поставили перед собой задачу: получить с каждого гектара не менее 14 центнеров зерновых, 110 — картофеля, 3,5 — льноволокна. Претворить планы в жизнь — значит помочь нашей Родине в создании надежной основы дальнейшего подъема благосостояния всех трудящихся. На это нацеливают нас решения XXVI съезда партии.

**О. ОРЛОВСКАЯ,**  
гл. агроном  
райсельхозуправления,  
депутат райсовета.



## ПО ВЗАЙМНОЙ ДОГОВОРЕННОСТИ

В принятом ЦК КПСС и Советом Министров СССР постановлении «О дополнительных мерах по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах граждан» отмечается, что возможности увеличения производства мяса, молока и другой продукции в личных подсобных хозяйствах граждан используются еще

В связи с этим колхозам предоставлено право заключать на добровольных и взаимовыгодных началах договоры с колхозниками, служащими, гражданами, проживающими на этой территории, а также с пенсионерами на выращивание и закупку скота, излишков молока.

Предусматривается в этих договорах выделение кормов для откорма животных, оплата закупаемой продукции производится по ценам согласно договоренности, но не выше установленных закупочных цен.

В работу по заключению договоров включились и депутаты Лобовского сельского Совета. По последним нашим данным, мы имеем около 70 взаимных обязательств на откорм гражданами крупного и мелкого рогатого скота.

Каждый депутат, зная хорошо население своего избирательного округа, провел буквально с каждым владельцем скота индивидуальную работу. Это дало положительные результаты. Так, в деревне Полихново депутат Н. В. Петрова сумела убедить

население в выгоде взаимных поставок. Неплохо справились с поручением депутаты Г. В. Алексеева по деревне Ледово, А. И. Степанова по Кисельковскому производственному участку, А. А. Петрова в деревне Григорино.

Исполком Лобовского сельского Совета постоянно держит в центре своего внимания вопросы продажи населением государству излишков сельскохозяйственной продукции. Ежедневно три молокосборщика выезжают по разным направлениям, чтобы принять молоко от граждан. Его за день набирается до восьмисот килограммов. Причем значительная половина приходится на долю молокосборщика М. Н. Алексеева, который обслуживает население второго производственного участка. Мы стараемся следить за тем, чтобы сдача молока не снижалась. И есть все предпосылки выполнить задание первого квартала.

**Е. АНТОНОВА,**  
председатель исполнкома  
Лобовского  
сельского Совета.

## Новое — в быту

РАЗВИТИЕ новой обрядности всемерно способствует становлению и укреплению советского образа жизни. Советские традиции и обычай строятся на демократическом, уважительном отношении к окружающим.

В каждом новом обычая отражается чувство беспредельной любви советского человека к родному краю, к земле, на которой он родился и вырос. Гордость за свою Родину, восхищение творческим гением многонационального советского народа — все это имеет огромное воспитательное значение.

При исполнкоме Пригородного сельского Совета на общественных началах создана комиссия по внедрению в быт новых гражданских обрядов и праздников. Комиссия состоит из пяти человек, возглавляет ее главный бухгалтер депутат сельского Совета Галина Алексеевна Петрова.

Свою работу комиссия строит по плану, который составляется на год. Комиссия начала свою работу с приведения в соответствующий порядок помещения, где проводят все торжества. При содействии и непосредственном участии этой комиссии отремонтирован зал, заменены светильники, приобретены ковры, кресла. Переосмотрели и подработали члены комиссии ритуал проведения торжественной регистрации брака и рождений.

Комиссия строит свою работу совместно с работниками Дома культуры сельского Совета. Так, был проведен вечер «Молодая семья». На этот вечер были приглашены молодые супруги, медицинские работники, директор школы, председатель рабочего комитета совхоза. Были проведены беседы, объясняны и показаны правила ухода за новорожденным. На вечере рассказывали стихи, проводили игры, конкурсы. Затем был просмотрен концерт художественной самодеятельности.

На 1982 год составлен план работы совместно с Домом культуры совхоза «Красный фронтовик». Намечено провести праздник «Первой борозды», провести торжественно «Серебряную свадьбу», организовать торжественные проводы в Советскую Армию.

Новые праздники и обряды — не самоцель. Они являются важным средством коммунистического воспитания трудящихся.

**С. ЖУМИГА,**  
секретарь исполнкома  
Пригородного сельсовета.

НАРЯДУ с множеством задач, стоящих перед исполнительным органом, одной из важнейших является благоустройство населенных пунктов. В широком смысле — это хорошие современные жилища, красивые озелененные улицы, образцовый порядок. Вот так примерно выглядит наш поселок Сосновка, хозяйством которого люди называют члена исполнкома Любимовского сельского Совета народных депутатов Е. И. Молоткову.

После окончания техникума приехала в наши края Екатерина Ивановна. И вскоре народ увидел в молодом рыбоведе трудолюбивого, старательного специалиста, отзывчивого к запросам населения. Молодого специалиста избирают вначале депутатом сельского Совета, а с 1971 года Е. И. Молоткову — членом исполнкома.

Хочется несколько слов сказать о непосредственной работе Е. И. Молотковой. Многое сделано по ее инициативе для расширения производства. С каждым годом увеличивается выход товарной продукции. В прошлом году выращено и продано государству 206 тонн товарной

## ● Рассказы о депутатах Член исполнкома

рыбы, план выполнен на 111,2 процента.

Большая заслуга в этом коллектива бригады И. А. Михайлова и его товарищей по работе — А. Н. Максимова, А. А. Яковleva, В. Н. Александрова. Коллектив этот трудится честно и добросовестно. Сам бригадир является ударником коммунистического труда, избран председателем цехового комитета, депутатом сельского Совета. За достигнутые высокие показатели в работе Министерством рыбного хозяйства РСФСР ему присвоено звание «Мастер рыбоводства».

На второй год пятилетки коллектив рыбца взял на себя повышенные обязательства. Предстоит вырастить более миллиона сеголеток и вдвое меньше — двухлеток. Это потребует значительных усилий от всего коллектива. И сейчас решается главная задача — успешно завершить зимовку рыболоводческого материала.

Еще более значительные

объемы работ предстоит выполнить к концу этой пятилетки. Предусматривается реконструкция, которая включает строительство дополнительных прудов, механизированного склада под корма. Ставится задача к 1985 году довести производство товарной рыбы до 440 тонн, то есть вдвое увеличить достигнутый уровень выращивания и продажи рыбы государству.

Осуществление намеченного потребует значительных усилий со стороны всего коллектива, его руководителя Е. И. Молотковой. Понимая всю важность успешного осуществления выдвинутой партией продовольственной программы, в рыбце уже сегодня ведутся большие работы. А увеличивающийся объем производства потребует новых рабочих рук. Не случайно поэтому здесь многое делают по строительству жилья, благоустройству поселка.

В прошлом году сданы в эксплуатацию два двухквар-

тирных жилых дома. Нынче планируется построить еще два, а также детский сад и клуб. Прежнее здание клуба решено переделать под жилье, капитально отремонтировать несколько гидроизоляций на прудах.

Член исполнкома Е. И. Молоткова ведет большую общественную работу, принимает активное участие в подготовке вопросов, вносимых на рассмотрение заседаний исполнкома, сессий сельского Совета. Так, в феврале Екатерина Ивановна вместе с другими депутатами проверяла работу магазина в Сосновке. Не стоит член исполнкома в стороне от решения такого важного вопроса, как участие граждан в продаже государству излишков сельскохозяйственной продукции.

Часто обращаются избиратели к своему посланцу в Совет. И Екатерина Ивановна всегда найдет время, чтобы выслушать просьбы граждан, помочь им достать необходимое — комбикорма, строительный материал. За отзывчивость и уважение ее люди.

**Е. ВАСИЛЬЕВА,**  
председатель исполнкома  
Любимовского  
сельского Совета.

## К технике отношение заботливое



**А ВТОПАРК** нашей передвижной межхолонны насчитывает 25 автомобилей и автобусов. На недавно прошедшем техническом осмотре было представлено двадцать машин, пять грузовых автомобилей находятся в стадии ремонта, который должен завершиться в конце месяца.

Техосмотр показал, что все водители добросовестно относятся к своим обязанностям, содержат закрепленную технику в исправном состоянии. Транспортные средства полностью укомплектованы, имеют удовлетворительный внешний вид.

Среди водителей особенно надо выделить Геннадия Федоровича Козьякова, работающего на автобусе, и Михаила Алексеевича Иванова, водителя грузового такси. Эти опытные шоферы доставляют работников межхолонны на рабочие объекты. Работа у них нужная и ответственная, и водители относятся к делу со всей душой.

Большой вклад в досрочное выполнение производственных заданий вносит шофер Николай Иванович Александров. От него во многом зависит своевременное снабжение рабочих межхолонны необходимыми материалами, инструментами и запасными частями.

Внимательное и заботливое отношение к технике отличает водителей грузовых машин Владимира Ивановича Алексеева, Ивана Михайловича и Вячеслава Ивановича Михайловых.

После окончания СПТУ № 5 пришел работать в ПМК-17 комсомолец Виктор Гаврилов. Начал он свою трудовую биографию трактористом, затем получил права шофера и сейчас работает на автомашине ГАЗ-51. За время работы в межхолонне Виктор проявил себя добросовестным работником.

Можно было бы в числе первых назвать и других водителей межхолонны. Все они бережно относятся к технике, транспортные средства на должном уровне подготовили к работам второго года одиннадцатой пятилетки. А это является залогом успешного выполнения плановых производственных заданий.

**Н. КЮКОВ,**  
заведующий  
автопарком ПМК-17.

## МЕЛИОРАТОР

### РАСТЕТ МЕЛИОРАТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В Отчетном докладе на XXVI съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев отмечал, что огромную роль в деле увеличения урожайности всех видов сельскохозяйственных культур играют мелиорированные земли. Именно на постоянное увеличение полезных площадей почвы и направляют свои усилия труженики нашей передвижной межхолонны.

**ВТОРОЙ** год пятилетки коллектива ПМК-17 начал не плохо. Темпы мелиоративного строительства постоянно растут. За два прошедших месяца объем подрядных работ при плане 162 тысячи рублей выполнен на 163,5 тысячи рублей, что значительно больше к соответствующему периоду прошлого года.

Нынешняя зима не радует мелиораторов хорошей погодой, однако земляные работы за время, прошедшее с начала года, составили 406 тысяч кубических метров. За этот же период проложена осушительная сеть каналов длиной более одиннадцати километров, при этом выбрано 75 тысяч кубометров грунта.

В укладке закрытого дренажа ведущее место занимает экипаж многоковшового экскаватора, возглавляет который Леонас Иозанович Эльвикас, а помощником у него

Владимир Васильевич Титов. Только за февраль этим экипажем проложено пять километров закрытого дренажа, а всего эти работы составили одиннадцать километров.

Высокоэффективно используя технику и передовые приемы работы, выполняют плановые производственные задания машинисты одноковшовых экскаваторов Владимир Васильевич Соколов и Анатолий Иванович Филимонов. Выработка у них в среднем составляет по 17,9 тысячи кубических метров.

Особенно хочется отметить, что выработка на каждый бульдозер составила 22 тысячи кубических метров, что почти в два с половиной раза превышает план. Отличились такие опытные трактористы, как Алексей Егорович Яковлев, Виктор Петрович Иванов.

Определенных успехов добился коллектив строительно-го участка ПМК-17. За про-

шедшее время проложено около километра дорог, что составляет сто процентов к плану.

Однако в своей работе мелиораторам приходится сталкиваться с определенными трудностями. Нет трубопроводов, что во многом отражается на ведении осушительных работ, не запланировано в первом квартале и собственное строительство. В прошлом году бетона и железобетона было уложено 105 кубических метров, в том числе 94 — сборного, а в нынешнем году эти работы еще не начаты.

Но, несмотря ни на какие трудности, коллектив нашей передвижной межхолонны стремится достойно завершить первый квартал второго года одиннадцатой пятилетки. Все больше ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

**Л. ИВАНОВА,**  
ст. экономист ПМК-17  
объединения  
«Псковмелиорация».



### ПОМОЩЬ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

В деле повышения плодородия почв нашей нечерноземной зоны механизаторы организации «Псковоблводхоз» оказывают должную помощь труженикам сельского хозяйства. Тракторы, груженные органическими удобрениями, которые они ведут, можно встретить во многих колхозах и совхозах

нашего Опочецкого района. Хорошо трудятся с начала года наши трактористы на отвозке органики от ферм на поля колхоза «Красный Октябрь». За два прошедших месяца ими доставлено под будущий урожай более трех тысяч тонн органики.

Такие опытные трактористы, как Иван Васильевич Литви-

нов, Виссарион Дмитриевич Дмитриев и Николай Семенович Иванов, с честью выполняют задания ударной вахты. Они ежедневно перевозят по 60 — 70 тонн органики.

**Н. НЕОФИТОВА,**  
главный инженер  
межрайонного управления  
«Псковоблводхоза».

### ПОВЫШАЯ ПЛОДОРОДИЕ ЗЕМЕЛЬ

XXVI съездом КПСС поставлены большие задачи по всемерному повышению плодородия почв и урожайности, дальнейшему росту производства зерна, картофеля, кормов и другой сельскохозяйственной продукции на основе дальнейшего развития мелиорации.

**В ПРЕДДЕВРИИ** весенний посевной труженики передвижной межхолонны особое внимание уделяют вопросу повышения плодородия земель, ведь без правильного применения органических удобрений трудно добиться высокой уро-

жайности сельскохозяйственных культур.

С первых дней года мелиораторы не снижают темпов вывозки органики на поля. За прошедшие два с половиной месяца на полях колхозов и совхозов района, кормообразования доставлено около 45 тысяч тонн торфа, что значительно превышает плановое задание.

Не первый год ведущее место в социалистическом соревновании среди механизированных отрядов ПМК-17 занимает отряд плодородия производственного участка № 3, который возглавляет мастер Иван Ильич Иванов. Механизаторы отряда, работая на тор-

форазработках около деревни Подлипье колхоза «Красный Октябрь», производственный план первых месяцев этого года выполнили на 128,8 процента.

Немалая заслуга в этом успехе принадлежит механизатору участка Николаю Васильевичу Васильеву, который своевременно заботится о доставке запасных деталей к тракторам, вместе с механизаторами производит ремонт агрегатов.

Как всегда, в числе лучших механизаторов межхолонны опытные трактористы Михаил Романович Борварник, который трудится сейчас на погрузке торфа на листы, и Алексей Егорович

Яковлев, работающий на разгрузке. Выполняют в день по 10 — 12 рейсов трактористы Александр Иванович Степанов, Геннадий Григорьевич Григорьев. Успешно работают и Павел Наумович Лоскутов, Алексей Яковлевич Кочегаров, Леонид Николаевич Макеенок.

Сейчас уже начинается весенняя распутица, трудными для проезда становятся дороги, поднимается вода, а механизаторам ПМК-17 надо еще доставить на поля хозяйств района около двадцати тысяч тонн торфа. Но можно надеяться, что благодаря четкой и слаженной работе, добросовестному отношению механизаторов к обязанностям плановые задания будут выполнены.

**А. ВИКТОРОВ.**

## На объекте «Правобережье»

Неплохими темпами идут мелиоративные работы на объекте «Правобережье» колхоза «Большевик». Здесь уже проложена большая открытая сеть осушительных каналов, построены переезды, объект отгорожен дамбой от реки Исы.

Хороших результатов в социалистическом соревновании среди механизаторов ПМК-17 добивается экипаж экскаватора, в который входят Владимир Васильевич Соколов и Станислав Егорович Митрофанов. За последние несколько недель они выполнили на этом объекте большой объем работ, составляющий более десяти тысяч кубических метров грунта.

В то, чтобы все 228 гектаров осущенных земель на объекте вовремя вступили в строй, большой вклад вносят тракторист мощного бульдозера Т-100 Виктор Петрович Иванов и механизатор Александр Владимирович Иванов, который работает на бульдозере ДТ-75.

**В. ГЕТУН,**  
помощник мастера  
участка ПМК-17.

## Личный вклад

В том, что труженики на ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» в минувшем году добились хороших результатов в выполнении плановых производственных заданий, успешно начали работы нового года, большая заслуга каждого работника коллектива.

Хороший вклад вносит в общее дело молодой специалист Анатолий Яковлевич Николаев. Окончив курсы экскаваторщиков при объединении «Псковмелиорация», вот уже пятый год плодотворно трудится он на одноковшовом экскаваторе. Отличает Николаева бережное отношение к технике. Он всегда вовремя проводит техническое обслуживание, текущий ремонт агрегата. Если требуется, Анатолий Яковлевич может допоздна задержаться в мастерских, помогая товарищам в ремонте техники.

Сейчас механизатор труждется на погрузке торфа и с честью справляется с дневными заданиями.

В первом году одиннадцатой пятилетки в жизни А. Я. Николаева произошло значительное событие. Он был принят в члены Коммунистической партии.

**В. СМИРНОВ,**  
главный инженер  
ПМК-17.

## ● Наши консультации

# МЕСТНЫЕ НАЛОГИ

Местные налоги предназначены для укрепления бюджетов районов, а также городов, поселков и других населенных пунктов. Сейчас существует несколько видов таких налогов — с владельцами строений, земельный, с владельцем транспортных средств.

Первым и вторым видами налогов облагаются граждане, проживающие в городах и поселках городского типа. В сельской местности их выплачивают только кооперативные предприятия, учреждения и организации. При этом взимания производятся не с фактических пользователей строениями и земельными участками, а с граждан и организаций, которым принадлежит право собственности на строения. В тех случаях, когда есть несколько собственников дома, налог с владельцев строений и земельный налог берутся соразмерно доле каждого из них.

Владельцы строений выплачивают налог в размере одного процента от их стоимости. С кооперативных организаций взимают половину процента со стоимости жилых домов и один процент со стоимости всех остальных строений. Общая стоимость строений определяется один раз в год по состоянию на первое января. За новое строение кооперативная организация выплачивает налог с того месяца, когда оно принято в эксплуатацию, а граждане — со следующего года. Следовательно, если гражданин построил гараж в

марте 1982 года, то налог за это строение он будет платить с января 1983 года.

Аналогичное правило действует и при выплате земельного налога. Граждане, которым отведен земельный участок, начинают выплаты с 1 января следующего года. А вот кооперативным организациям земельный налог начисляется уже со следующего после отвода им земли месяца.

Для определения сумм земельного налога установлено шесть ставок от 0,4 до 1,8 копейки в год за каждый квадратный метр участка. Размер ставки зависит от класса, к которому отнесен населенный пункт, что определяется постановлением Совета Министров соответствующей союзной республики.

Граждане вносят налог с владельцами строений и земельный равными частями дважды в год — к 15 июня и к 15 августа. При этом к первому марта финансовые органы должны представить им платежные извещения, в которых указываются размеры платежей.

Следует иметь в виду, что довольно широкий круг граждан освобожден от выплаты налога с владельцами строений и земельного налога. К числу таковых относятся инвалиды Великой Отечественной войны и приравненные к ним лица, солдаты, матросы, сержанты, старшины, прaporщики, мичманы и члены их семей. Указанные льготы имеют и пенсионеры по старости, по инвалидности, по слу-

чаю потери кормильца, персональные пенсионеры и некоторые другие категории граждан.

Кроме того, на пятьдесят процентов сокращаются налоги с владельцами строений и земельный Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда, кавалерам ордена Славы трех степеней и членам их семей. Однако, этот порядок действует в том случае, если награжденный проживает в данном доме.

Жители городов и сельской местности, владеющие автомобилями, мотоциклами, мотосанями, моторными лодками, катерами, яхтами, платят налог как владельцы транспортных средств. От него освобождены инвалиды Великой Отечественной войны и некоторые другие категории граждан. Размер налога зависит от вида транспортного средства, мощности мотора и категории населенного пункта.

Срок внесения платежей определяют исполкомы местных Советов. При этом налог должен быть выплачен до начала проведения ежегодного технического осмотра транспортных средств. Подтверждением уплаты является квитанция, выдаваемая учреждением Госбанка, сберкассы, исполкомом сельского Совета.

При неуплате местных налогов соответствующие платежи взыскиваются с граждан в судебном, а с кооперативных организаций — в бесспорном порядке. Жалобы по поводу неправильного исчисления налогов рассматриваются районными и городскими финансовыми органами.

В. МАКСИМОВ,  
юрист (ТАСС).

## ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

# МЕДИЦИНСКИЕ ОТРЯДЫ КУБЫ

Этот день, несомненно, войдет в историю прославленной школы-интерната имени В. И. Ленина, что расположена в одном из живописных пригородов Гаваны: после торжественного митинга 177 ее питомцев — каждый третий выпускник нынешнего года — вступили в медицинский отряд имени Карлоса Х. Финлея.

Митинги и записи в отряд, получивший имя кубинского ученого, чьи открытия составляют гордость национальной медицины, проходят по всей Республике. Молодежь горячо отклинулась на призыв партии принять самое активное участие в дальнейшем развитии здравоохранения. Одним из важных направлений этого плана стало создание в нынешнем году медицинских отрядов, в рядах которых старшеклассники и учащиеся предуниверситетских классов будут готовиться к овладению медицинской наукой в институтах.

Достижения кубинского здравоохранения за годы народной власти получили поистине мировое признание. Достаточно сказать, что по низким показателям детской смертности, по средней про-

должительности жизни Куба встала в ряды наиболее развитых государств мира. За этими результатами стоят огромные усилия партии и правительства Республики, благодаря которым построены многочисленные современные госпитали и поликлиники, открыты новые медицинские факультеты, основаны научно-исследовательские институты и центры по проблемам медицины и биологии. За годы, прошедшие после революции, число врачей в Республике выросло от 3 до 16 тысяч.

Широкое признание за рубежом получила деятельность созданных в стране института тропической медицины, института кардиологии. Кубинские ученые успешно занимаются такими проблемами, как пересадка органов, выращивание жи-

вых тканей, генная инженерия, геронтология. Перед национальной медициной ставится задача перехода в ближайшем будущем кному самообеспечению страны вакцинами,

Верная идеалам революции, кубинская медицина считает своим долгом оказывать интернационалистскую помощь странам и народам, остро нуждающимся в медицинских работниках. Славная история интернационалистской помощи Кубы в этой области насчитывает уже почти 20 лет. Ее начали в 1963 году впервые кубинские врачи, отправившиеся в Алжир. С тех пор десятки бригад медиков с острова Свободы работали в 26 странах мира. В настоящее время в различных странах Азии, Африки и Латинской Америки отдают свои знания и труд на благо людей более двух с половиной тысяч кубинских медиков.

А. ПРОКУДИН,  
корр. ТАСС.  
Гавана.



Венгрия. Тысячи женщин заняты в сельском хозяйстве, вносящем весомый вклад в умножение экономического потенциала страны.

Габриэлла Какучи (на снимке) — одна из женщин, кто стоит во главе сельскохозяйственных производственных кооперативов. Проработав членом кооператива «Фехер Акац» в Дабаше (область Пешт) около десяти лет и проявив интерес к делу, инициативу и организаторские способности, она в 1974 году была назначена его председателем.

Фото МТИ — ТАСС

## М. И. Александров



Отечественной войне прерывается двумя тяжелыми ранениями, после которых он длительное время находился в госпиталях.

С 1943 по 1947 годы М. И. Александров работал военруком в школах Мордовской АССР и Псковской области.

В 1946 году М. И. Александров вступил в ряды ленинской партии, и с этого момента вся его трудовая деятельность неразрывно связана с партийным, советским и хозяйственным строительством. Он избирался секретарем Пыталовского райкома КПСС, председателем Красногородского райисполкома.

С 1963 г. и до ухода на пенсию в ноябре 1981 г. М. И. Александров бессменно работал на посту председателя Опочецкого районного комитета народного контроля. До конца своих дней М. И. Александров являлся членом бюро райкома КПСС, депутатом райсовета.

За заслуги перед Родиной М. И. Александров награжден орденами Славы III степени, «Знак Почета», многими медалями.

Память о Михаиле Ивановиче Александрове — верном сыне Коммунистической партии навсегда сохранится в сердцах всех тех, кто с ним работал, кто его знал.

## От комиссии по организации похорон

Гроб с телом М. И. Александрова будет установлен в районном Доме культуры.

Доступ для прощания с покойным будет открыт с 12 до

14 часов 26 марта 1982 года.

Похороны состоятся в 14 часов на Масловском кладбище.

Райком КПСС, исполнком районного комитета с глубоким прискорбием извещают, что 24 марта 1982 года после тяжелой, продолжительной болезни на 60-й год жизни скончался член КПСС, член бюро райкома КПСС, депутат райсовета, персональный пенсионер республиканского значения

АЛЕКСАНДРОВ  
Михаил Иванович,

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации объединения «Сельхозхимия» с глубоким прискорбием извещают, что 23 марта на 74-м году жизни скончался ветеран объединения, член КПСС с 1948 года

ИВАНОВ  
Александр Иванович,

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

## КИНО

### МАЯК

25 марта

«ЧУВСТВО»

(по заявкам зрителей)

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

26—28 марта

«ГОРО»

Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей

25 марта

«РУСЛАН И ЛЮДМИЛА»

Начало в 15 часов.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

25 марта

«СЫЧИК»

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

### Районный комитет народного контроля глубоко скорбит

в связи с безвременной кончиной бывшего председателя комитета народного контроля

АЛЕКСАНДРОВА

Михаила Ивановича

и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

### Районному узлу связи

ТРЕБУЮТСЯ

почтальоны по доставке пе-  
чати и телеграмм, сортировщики писем, ученики теле-  
фонистов.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 804. Тираж 7601.